



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：106 年 7 月 13 日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：副署長郭鴻文

連絡電話：03-3206361

編號：

矯正機關卸、新任首長交接典禮

為期各矯正機關業務能順利推展，並促進及活絡矯正署及所屬機關間人才交流，法務部統籌辦理機關首長異動調整，並於今(13)日下午 4 時於法務部矯正署 3 樓大禮堂舉行矯正機關首長交接儀式，交接典禮由法務部邱太三部長親臨監交，陳明堂政務次長、顏檢察總長大和、王檢察長添盛、人事行政總處蘇副人事長俊榮與企業界負責人，犯罪矯正協會理事長及 51 所監院所校首長和矯正機關北區機關代表合計約 200 餘人齊聚一堂參與盛會。配合彰化監獄洪典獄長宗煌及臺南少年觀護所熊所長台武二位退休，此次職務調整計有桃園女子監獄等共 30 所機關首長交接。

在首長交接印信及宣誓後，卸任機關首長由彰化監獄洪典獄長宗煌代表致詞，新任機關首長由臺南少年觀護所游所長代表致詞。洪典獄長表示，公職生涯 41 年，回憶當時在矯正機關工作每日都抱持沉重地心情，現在能親眼見到矯正機關在戒護、教化及作業上有極大的進步與改善，都是同仁們堅持不懈的成果，也祝福後進戮力在矯正志業上持續奮鬥向前。游所長則先向勞苦功高的前輩們致敬，並感謝長官愛護與提攜，未來將承襲矯正先進打下的基礎，全力配合各項矯正政策、與同仁們共同打拼、營造矯正家園。

部長致詞時表示，首先感人事務行政總處提同意法務部請增人力的支援，對於鼓勵矯正同仁有相當大的助益。其次，也感謝企業界及各界人士對同仁的關懷及提供收容人外出就業之機會，並肯定矯正署推

動跨域引進結合社會資源並強化轉介就業、以及推動矯正機關戒癮治療等反毒政策並致力於矯正創新；另外，面對矯正機關長期以來超額收容之困境，除臺北監獄新（擴）建計畫房舍預計於今(106)年 9 月啟用，興建中之宜蘭監獄擴建計畫預計於 107 年底落成，尚有八德外役監獄擴建計畫及雲林第二監獄新（擴）建計畫，如獲行政院核准興建，將逐步達成無超額收容目標。以及配合漸進之收容人一人一床政策，必能大大提升國際人權地位。

法務部對於機關首長之任用及異動，一向秉持用人唯才、適才適所的原則辦理，因此，部長也勉勵在座的機關首長們，從自身作起，提升機關風紀及操守，發揮領頭羊的作用，繼續為矯正志業奉獻心力，把握機關發展方向，型塑機關優質文化，激勵同仁士氣，擦亮矯正機關的招牌，傳播善的種子，讓矯正工作能受社會各界之肯定、符合社會各界期待。交接典禮過程莊嚴、順利，並於部長、次長與出席觀禮貴賓及各機關首長、矯正署單位主管合影下完成。